

中国乘客在塞班赴沪航班上群殴

目击者：疑为争饮料发生纠纷 专家：群殴或致飞机失事

综合《新闻晨报》报道

不到一周，中国乘客又在飞机上打架。9月7日，在四川航空塞班飞上海的航班上，出现多位乘客互殴的场面。昨日，四川航空回应称，事发后，空保人员立即制止闹事乘客，控制住了航班上的局势。

航班上多位乘客互殴

9月10日，一段时长58秒的视频被不少网友转发。在这段视频中，一名穿黑色上衣的男子与另一位穿红白相间上衣的男子正在互殴，双方肢体动作十分激烈，不少旅客试图劝架，大喊“别打了，别打了”，但是，另一名穿灰色上衣的男子又加入战团。眼看黑色上衣男子被打倒在座位上，又引发了双方多位好友加入互殴行列。视频结束前，一名空保人员将乘客拉开。

乘客为何打架，记者得到的说法并不一致。拍摄这段视频的乘客称，两个人为了一个后排闲置座位打了起来，两人都有各自“拥趸”，以致后来变成两拨人打架，飞机差点返航。航班上的另一位乘客则称，当时正在发放餐食，可能是座椅靠背调整的问题引发双方互殴。还有网友称，双方为争饮料而发生争执。

记者从四川航空相关人士处得到证实，该视频经初步确认，的确出自9月7日塞班飞上海的四川航空航班，机型为A330。

肢体冲突破坏飞机平衡

四川航空相关人士表示，一旦空中发生乘客冲突，空保人员首先进行劝阻，然后隔离双方，并向目击的乘客收集证言；如果有受伤的情况出现，将询问受伤者是否谅解，是否报警，报警则通知机场警方。安保

人员也会根据现场情况，乘客的行为是否已经严重扰乱了飞行秩序，来决定是否交由警方处理。由于空保人员已经控制住了飞机上的局势，因此该航班并没有采取返航的做法。

飞机上出现乘客互殴的混乱场面，短短一周内已经出现了两次。当地时间9月2日，从苏黎世飞往北京的瑞士航空航班上，两名中国籍乘客因椅背调整问题爆发肢体冲突，迫使航班返航，其中一人被处罚金。

民航管理干部学院教授邹建军表示，飞机上发生肢体冲突不是一件小事，而是影响飞行安全的一件大事。每架飞机在起飞前，人员配比、货物装载都要严格测算，尽量让飞机在飞行时保证完美的平衡姿态。一旦飞机上乘客发生激烈的肢体冲突，如果再加上五六个人劝架，飞机的平衡姿态就会受到影响，严重时甚至可能导致飞机失事。

手机网民达3.88亿 迎来移动互联新时代

据新华社电 2012中国互联网大会11日在京拉开帷幕，记者从大会了解到，近年来，随着智能终端的普及和服务模式的创新，我国移动互联网市场成长迅速，截至今年6月底，我国手机网民规模达到3.88亿，用手机接入互联网的网民占比由上年底的69.3%提升到72.2%，有望迎来移动互联新时代。

中国互联网协会理事长胡启恒介绍，移动互联网覆盖并普及了更广大的人群，极大丰富了互联网的服务和应用，改变了信息传播方式、消费方式等，在促进我国经济结构调整和转变经济发展方式方面发挥着重要作用。据统计，第二季度移动互联网接入服务市场规模达到126.5亿元，同比增长108.9%，环比增长18.6%；同时，各类应用软件层出不穷，数量持续增长，成为互联网产业增长最大亮点。

工业和信息化部部长苗圩在开幕式上表示，网络信息的应用、消费，将成为新一轮拉动经济的热点。在互联网快速发展的同时，我国将进一步加大互联网的发展，突破下一代互联网、云计算、移动互联网等关键技术；进一步加强互联网行业管理，加快构建政府依法管理、行业有序自律、社会有效监督、技术保障有力的综合管理体系的发展环境。

13日凌晨夜空将上演“金星合月”美丽天象

据新华社电 13日凌晨，如果天气晴朗，我国公众可以欣赏到“金星合月”的美丽天象。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说，13日凌晨，在东方的天幕之上，可以看到一弯残月似小船般飘荡在云端，在小船的左上方，明亮的金星紧紧跟随，为其导航。此时此刻，星月交辉，形影相随，为初秋的夜晚增添了精彩。大约在清晨6点后，星月相伴的美景会随着日出而逐渐淡出结束，有兴趣的公众要抓紧时间欣赏。

行星和月亮正好运行到同一经度上，两者距离达到最近，这一天象叫“行星合月”。其中，“金星合月”的观赏效果最佳。

天文专家表示，直到年底之前，金星的观测条件都会非常好，有兴趣的公众可持续观赏。据了解，金星是天空中最亮的星星，我国古代称它为“太白”。当它早晨出现时，人们称它为“启明星”，当它黄昏出现时，人们称它为“长庚星”。

南京江宁公寓内 一男一女被人杀害

星报综合报道 9月10日晚9点左右，在南京江宁区文靖路汇景新苑公寓内发生一起凶杀案，一男一女被杀。

“有一男一女两人在房间里被杀了，两人40岁左右，并不是夫妻，目前公安部门在组织侦查。”据附近居民介绍，“原来该女子住在汇景新苑59栋二单元四楼，姓钟。该女子长得很漂亮，平时男性朋友比较多。邻居表示她家经常有男性朋友来，生活比较乱。”

案发地为汇景新苑公寓，现场已经拉起警戒线。住在同单元的三楼一位女士回忆说：“当天上午听到楼上有打斗的声音，8点多发现楼梯口有血迹，当时我以为是有杀人杀鸡鸭的血不小心溅到楼梯的，没有在意。后来晚上发现有警察来了，才知道发生了凶杀案。”目前，当地警方正在调查此案。



9月11日，彝良县彝海公路晏家湾一处滑坡地段上，成都军区某炮兵旅官兵紧急转运一名重伤妇女到医院。

9月10日晚20时至11日7时，云南彝良地震灾区普降暴雨，局部大暴雨，灾区遭遇叠加灾害。据不完全统计，目前彝良洪涝灾害已造成10.5万多人受灾，其中角奎镇、洛泽河镇等6个乡镇90个村5.47万人不同程度受灾。截至11日13时，因灾伤病63人，其中50人已离开医院，仍有13人在医院接受治疗。

新华社发

退休在家，无法忍受“空巢”落寞

两老人状告儿女希望常回家看看

综合《大河报》报道

没有嘘寒问暖，没有儿孙绕膝……守在空荡荡的家里，河南宝丰县的退休李大妈和老伴，内心充满了孤独。最终，无法忍受“空巢”落寞的两个老人，将他们的3个儿女告上法庭，请求法院判令子女们每周回家和父母团聚。9月10日，宝丰县人民法院透露，经调解，儿女们承诺今后多回家看望老爸老妈。

【孤独】老人希望3个儿女常回家

被父母起诉到法院，儿女们感到很意外，他们觉得老爸老妈不缺钱，不愁吃喝，不明白为啥还不满意。李大妈老两口认为，他们在物质上并无需求，精神上却极度

空虚。

李大妈和老伴均是退休干部，经济上没什么压力。李大妈说，他们有两女一男3个孩子，均已参加工作，成家立业。

但自从他们老两口退休后，生活就开始变得松散了，而子女们工作太忙，平时很少有时间带孩子一起回家，“我们真的很孤独。”李大妈说。

其实老人的愿望很简单，就是想让子女们在闲暇时，能常回家看看，全家人一起吃顿饭、聊聊天。但跟孩子们沟通几次后，并未如愿。于是，两个老人一纸诉状，将儿女告到法院，要求法院判令3个子女每逢周末回家，尽精神赡养义务。

【调解】孩子感受到了爹娘的落寞

接到老人诉状，宝丰县人民法院立案

庭很慎重。“常回家看看”虽没有写进法律，可中国自古以来形成的“养老、敬老、爱老”道德观念，早已被人们接受。孔子说“父母在，不远游”，实际上就是教育人们要多给父母感情上的慰藉。当前，随着家庭单元越来越小，以往那种四世同堂的大家族已很少出现。孩子们成人后逐渐离开家庭，老人只能独守“空巢”。

宝丰县法院决定先从调解入手，委托该县城关镇社会法庭接手该案。经过双方不断沟通，老人的子女意识到，他们在经济上对老人的关怀是足够了，但却忽略了老人们的精神需求。

调解过程中，3个子女亲热地叫着“爸爸”、“妈妈”，承诺以后会多抽时间回家看望二老。孩子们的表现，让两位老人挺开心，表示撤回诉状。